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Ata da 23º Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 01 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo OIticica ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Sandro Régis e Targino Machado, justificando suas ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches apresentou Moção de Congratulação ao 

município de Barrocas, antigo distrito de Serrinha, pelo aniversário de 13 anos de emancipação 

política, congratulou o Prefeito Almir de Maciel, grande gestor. Informou que durante os festejos, 

o Governador Wagner lançou o edital da rodovia Barrocas – Teofilândia, e realizou o convênio 

para prover 20 Km de tubulação, destinada a fazer a ligação com a Adutora de Biritinga, que vai 

beneficiar várias localidades. Encerrou solicitando uma audiência pública, a ser realizada neste 

Poder, com o objetivo de debater sobre o transporte coletivo de Salvador. O Deputado Joseildo 

Ramos comentou sobre o trabalho análogo ao escravo, e ponderou que esta Casa deve discutir 

esse tipo de crime contra o ser humano. Relatou vários casos envolvendo esse modo de trabalho, 

descobertos pela polícia em diversos estados, inclusive na Bahia, e teceu considerações sobre a 

relevância de uma lei que combata efetivamente esse delito. Por fim, sugeriu a realização de uma 

audiência pública para aprofundarem o debate sobre essa matéria. O Deputado Uziel Bueno tratou 

sobre o aumento contínuo da criminalidade e da violência, apresentando um número alarmante 

de pessoas assassinadas em Salvador e Região Metropolitana, além de outras modalidades de 

crime. Comentou sobre uma facção do PCC instalada na Bahia, que vem cometendo atrocidades, 

e considerou tais atos uma total falta de respeito para com as Secretarias de Segurança Pública 
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e de Administração Prisional. A Deputada Fátima Nunes saudou as empregadas domésticas pelos 

avanços obtidos com a aprovação da PEC das Domésticas, e considerou que corresponde a uma 

reparação e valorização pelo trabalho realizado por essa categoria. O Deputado Álvaro Gomes 

tratou sobre sua participação no Fórum Parlamentar Mundial e no Fórum Social Mundial, e fez um 

resumo dos assuntos abordados durante os eventos, acrescentando que o IAPAZ apresentou uma 

oficina com o tema “Paz só com justiça social, os dilemas da sociedade contemporânea e a busca 

da paz”. Finalizou ressaltando a credibilidade do Brasil em outros países, fruto da política 

progressista do ex-Presidente Lula e da Presidenta Dilma Rousseff. A Deputada Luiza Maia 

apresentou Moção de Congratulação a Rádio Educadora 107,5 FM, que completou 35 anos de 

fundação, prestando um serviço que prima pela qualidade. Registrou satisfação com a aprovação 

da PEC das Domésticas, e condenou àqueles que têm aventado a possibilidade de que haja um 

elevado índice de desemprego nesse segmento. Solicitou o apoio dos pares para a instalação de 

uma CPI do Tráfico de Pessoas, um grave problema que existe em todo o país, e encerrou 

criticando as homenagens que têm sido prestadas a torturadores. O Deputado Yulo Oiticica 

parabenizou o Governador Jaques Wagner pela criação da Comissão da Verdade, relembrou que 

há 49 anos o Brasil sofreu o golpe militar, que levou o país a vivenciar situações dramáticas, e 

destacou a importância de trazer à tona toda a verdade, uma forma de reparação. Congratulou o 

Congresso Nacional pela aprovação da PEC das Domésticas, uma categoria que merece o 

reconhecimento de seus direitos, e encerrou saudando o Governador Jaques Wagner pela 

conclusão das obras da Arena Fonte Nova. O Deputado Carlos Geilson comentou que hoje, 

completou 35 anos na função de radialista profissional. Criticou o Governo por permitir a mudança 

do nome da Arena Fonte Nova para Itaipava Arena Fonte Nova, e questionou o destino dos R$ 100 

milhões, decorrentes da concessão de uso do Estádio por dez anos. Por fim, discordou da venda 

de bebida alcoólica no Estádio durante o período da Copa do Mundo, fato que contradiz o Estatuto 

do Torcedor. A Deputada Kelly Magalhães tratou sobre o aumento crescente da violência em todo 

o país, e considerou que não decorre apenas de ações de segurança para combater, mas também 

da necessidade de mudar os valores da sociedade. Parabenizou Salvador que completou 464 

anos de fundação, saudando também os municípios de Correntina, que completou 75 anos e Luiz 

Eduardo Magalhães, que completou 13 anos de emancipação política, este através da visão 

estratégica da ex-Deputada Jusmari Oliveira. Encerrou parabenizando o ex-Prefeito Oziel Oliveira, 

do município de Luiz Eduardo Magalhães, que imprimiu a marca do desenvolvimento e da pujança 

econômica. O Deputado Sandro Régis tratou sobre a situação da segurança pública em todo o 

Estado, afiançou que o Governo perdeu a guerra contra a criminalidade, e procedeu à leitura de 

matérias veiculadas em blogs locais, as quais comprovam a gravidade da situação nessa área. O 

Deputado Rosemberg Pinto comunicou que participou de uma reunião na Secretária de Indústria 
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e Comércio, com o objetivo de melhorar a situação da empregabilidade na Região de Itororó, em 

decorrência do encerramento das atividades da fábrica Azaleia, nas cidades circunvizinhas. 

Comentou sobre os problemas na área de segurança pública, que não se restringe apenas à Bahia, 

e informou que vai acontecer uma audiência pública nesta Casa, com a participação do Secretário 

de Segurança Pública, com o propósito de apresentar o plano que visa minimizar o problema da 

violência no Estado. O Deputado Gaban cobrou mais uma vez a mensagem de reajuste salarial 

do servidor público. Condenou o fato de o Governo trocar o nome da Arena Fonte Nova, colocando 

em uma praça esportiva o nome de uma cervejaria. Comentou sobre uma matéria veiculada no 

jornal o Estadão, comentando sobre o elevado número de cargos em comissão existentes no 

Estado, que aponta um grande crescimento a partir de 2007, e apresentou um relatório do TCE 

contendo o aumento do número de cargos no Regime Especial de Direito Administrativo (REDA) 

e na Prestação de Serviço Temporário (PST). O Deputado Marcelino Galo lembrou que hoje 

completou 49 anos da instalação da ditadura militar, um atraso para o país e uma marca 

permanente na vida de muitos brasileiros. Informou que vai apresentar um requerimento à 

Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública, no sentido de convidar o grupo Tortura 

Nunca Mais, para prestarem um depoimento do que vem sendo feito na Bahia e relatar histórias 

desse período negro do Brasil.  Constatada a presença de doze deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada em questão de ordem, pelos Deputados Kelly Magalhães e 

Gaban, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, José de Arimatéia, Leur Lomanto 

Júnior, Maria Luiza e Sidelvan Nóbrega (06).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


